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Às nove horas e trinta minutos do dia vinte e seis de agosto de dois mil e 

vinte e um, em Reunião Remota, sob a Presidência do deputado Buba 

Germano, realizou-se Audiência Pública, no âmbito da Comissão de 

Desenvolvimento, Turismo e Meio Ambiente, com o objetivo de Discutir a 

Regionalização e Interiorização do Turismo na Paraíba. “Invocando a 

proteção de Deus e em nome do povo paraibano” o Senhor Presidente 

declarou aberta a presente Audiência Pública. Nesse interim realizou-se um 

minuto de silencio em homenagem às vítimas da COVD-19. Ato continuo 

convidou o deputado Chió para secretariar os trabalhos, que realizou a 

leitura do Expediente em Mesa e o Edital de convocação, publicado no 

DPL de n° 8.180 de 19 de agosto de 2021, e ainda registrou a participação 

da Deputada Estela Bezerra; André Alves – Prefeito Remígio; Senhora 

Gilene Cândido - Prefeita de Borborema, Socorro Brilhante - Prefeita do 

Município de Pilões, Leonaldo Alves de Andrade; Ruth Avelino - Gestora 

da PBTUR; Edilene Santos; Alessandra Lontra - Gerente Executiva de 

Turismo do Governo do Estado e representante do Ministério do Turismo 

no Nordeste; Regina Amorim- Gestora de Turismo no SEBRAE; Roberto 

Germano – Professor e Jaime Souza - Presidente do Fórum de Turismo do 

Brejo Paraibano. Logo depois a presidência foi passada ao Deputado Chió, 

momento em que ressaltou a importância do turismo para a Paraíba. Na 

sequência falou o Sr. Jaime Souza, Presidente do Fórum de Turismo do 
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Brejo Paraibano. Com a palavra fez os cumprimentos de praxe, informou 

como atua o Fórum de Turismo e assinalou para as diversas parcerias que 

atuam nesse seguimento. Logo depois falou a Sra. Ruth Avelino, Gestora 

da PBTUR. Com a palavra saudou a todos, destacou a importância do 

envolvimento dos deputados com o turismo, informou que o ramo do 

turismo movimenta diversos setores e ressaltou a necessidade de voltar o 

orçamento para essa área. Prosseguindo falou o deputado Buba Germano. 

Com a palavra fez as saudações de praxe, citou as festas temáticas que 

aconteceram na Paraíba e que deram origem a diversas campanhas 

culturais, tais como o Caminhos do Frio. Pontuou sobre as dificuldades 

econômicas enfrentadas pelas regiões interioranas e falou dos pontos de 

destaque na Paraíba, quais sejam, a arqueologia, pedras preciosas e os 

campi universitários. Em continuidade falou a deputada Estela Bezerra. 

Com a palavra cumprimentou a todos, destacou que a causa deve ser 

defendia por todos os deputados para criar soluções e investimentos 

públicos para alavancar o turismo em toda Paraíba através de parcerias com 

os órgãos competentes e pontou sobre a preservação de biomas e a criação 

do inventário do turismo cultural. Ato contínuo o Sr. Presidente passou a 

palavra para a Sra. Alessandra Lontra, Gerente Executiva de Turismo do 

governo do Estado, onde após os cumprimentos de praxe, explanou que o 

turismo infelizmente ainda é uma atividade incompreendida, explicou que a 

atividade econômica atinge diretamente vários setores econômicos do País, 

pediu melhores recursos para valorizar o serviço de turismo, sugeriu 

melhores debates com o poder público para incluir algumas regiões que 

estão esquecidas com relação ao tema, com o objetivo de interiorizar o 

turismo no Estado da Paraíba. Em seguida o Sr. Presidente passou a palavra 

para a Sra. Regina Amorim, onde após os cumprimentos de praxe, reforçou 

a importância da interiorização do turismo, explicou que a simplicidade do 

interior contribui com a direção e fluxo do turistas, sugeriu uma maior 

união com relação as atividades turísticas, explanou que não seria somente 

em tempos de festas e eventos que se deve reforçar esta política de 

incentivo e união do turismo em geral. Citou a relevância do planejamento 

e criação de roteiros que estabeleçam atividades turísticas que possam 

abranger o ano inteiro, explorando as riquezas naturais do Estado, a cultura, 

a natureza, a gastronomia local, entre outros. Logo após o Sr. Presidente 

passou a palavra para o Sr. Sérgerson Silvestre, Fórum de Turismo do 
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Brejo, onde após os cumprimentos de praxe, relatou um pouco de seu 

trabalho no Fórum de Turismo do qual faz parte e citou alguns 

conhecimentos específicos que a experiência profissional trouxe para si, 

reforçou a importância da valorização do turismo, explicou que se torna 

necessária a criação de roteiros específicos para cada região, 

principalmente as interioranas, as quais mencionou, que estão um pouco 

esquecidas. Comentou sobre alguns apoios e parcerias importantes ao setor 

turístico, porém, lembrou, que ainda existem dificuldades nesse sentido, 

com isso, pediu uma maior atenção por parte do poder público para 

incentivar a atividade turística. Dando seguimento o Sr. Presidente passou a 

palavra para o Sr. Prof. Leonaldo Alves de Andrade que, após os 

cumprimentos de praxe, citou o crescimento do turismo de algumas regiões 

do brejo do Estado, inclusive como consequência, mencionou que houve 

um forte aumento da rede de hotelarias e hospedagens nessas regiões, 

crescimento este que definiu como quantitativo e qualitativo, melhorando a 

atividade econômica local. Reforçou a importância de parcerias, inclusive 

empresariais do setor privado, com o objetivo de alavancar a atividade 

turística em todos os ramos. Na sequência o Sr. Presidente passou a palavra 

para a Sra. Prof. Maria Claudia, do IFPB. Após os cumprimentos de praxe, 

comentou sobre a pulverização dos campi em todo o Estado, comentou que 

as universidades públicas estão de prontidão para atender a todos e 

colaborar no quesito turismo. Reforçou a importância da colaboração da 

educação neste sentido, fornecendo inclusive espaços físicos, como o caso 

de centros de eventos e, entre outros, citou as riquezas naturais contidas no 

nosso Estado, sugerindo melhorias no ramo alimentício, com melhores 

restaurantes e melhores estruturas para alimentação, que forneça conforto e 

segurança alimentar para os turistas. 

 

3ª Parte Karla  

 

 

O deputado Chió registrou a presença da Sra. Luciana Soares, Vice-prefeita 

de Remígio. Em seguida o Professor Roberto Germano evidenciou o 

potencial Ecoturismo da região, mencionou a necessidade da sensação de 

pertencimento em relação ao turismo do Seridó e do Curimataú. A Sra. 

Socorro Brilhante, prefeita de Pilões, afirmou que os investimentos do 
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turismo no município irão aumentar no próximo ano, e que através desse 

incentivo estão gerando emprego e renda. O Sr. Diago Marenilson, 

representante da prefeitura de Remígio, afirmou que o setor de turismo é 

uma das principais vias para que o município consiga suprir as 

necessidades não atendidas pelo Estado e apelou aos deputados que 

reforcem e reivindiquem a Lei Aldir Blanc II pois fez uma diferença grande 

nos municípios contemplados e fez um pré-lançamento do Festival 

Gastronômico do Município de Remígio. Dando continuidade a Sra. Maria 

Júlia falou sobre a importância da Governança, disse que o turismo com o 

apoio do poder público pode se tornar gigante, agradeceu ao apoio que 

todos têm dado ao turismo. A Sra. Cleide pediu um olhar diferenciado para 

as associações, pois nem todas têm a mesma determinação de seguir em 

frente, cursos de capacitação seriam muito interessantes e falou sobre o 

potencial turístico da cidade de Algodão de Jandaíra. Foi discutido, na 

sequência, o aumento da publicidade do festival de cinema de Remígio. O 

Sr. Jefferson Lira discorreu sobre os obstáculos vencidos para implementar 

a exploração do turismo no Município de Alagoa Nova, citou algumas 

atividades que foram pensadas e executadas para dar visibilidade à cidade. 

O deputado Chió mencionou algumas estradas que foram lançadas pelo 

governo do estado e que irão alavancar o turismo no interior do estado, 

registrou os encaminhamentos que sairão dessa Audiência, melhoria da 

gestão dos parques estaduais, cobrar do orçamento as emendas do turismo, 

solicitar ao governo campanhas publicitárias e equipamentos turísticos e 

renovação da Lei Aldir Blanc. O deputado Buba Germano fez um 

encaminhamento para que os roteiros invistam em educação e preservação 

ambiental e citou um curso de educação ambiental do IFPB de Picuí. Não 

havendo nada mais a deliberar o Presidente agradeceu a presença e 

participação de todos e declarou encerrada a presente Audiência Pública. 

Lavrando a presente Ata, os redatores Simone Patrícia B. de Macedo, 

Frederico Bezerra dos Santos e Karla Georgea Castro Silva, Assistentes 

Legislativos, que depois de lida e aprovada será rubricada em todas as 

folhas e assinada pelo Presidente, conforme o disposto no Art. 60, do RI 

desta Casa Legislativa. Sala das Sessões, João Pessoa, 26 de agosto de 

2021. 

 

 


